



ΔΙΑΚΛΑΔΙΚΑ



«ΦΩΤΟΒΟΛΤΑΪΚΑ ΣΤΗ ΣΤΕΓΗ»: ΑΝΟΙΓΟΥΝ ΤΟΝ ΑΠΡΙΛΙΟ ΟΙ ΑΙΤΗΣΕΙΣ - ΕΩΣ 16.000 ΕΥΡΩ Η ΕΠΙΔΟΤΗΣΗ

Μέσα στον Απρίλιο ανοίγει η πλατφόρμα για την υποβολή των αιτήσεων του νέου προγράμματος του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας «Φωτοβολταϊκά στη Στέγη». Δικαιούχοι του προγράμματος είναι νοικοκυριά και αγρότες που θα μπορούν να εγκαταστήσουν το δικό τους μικρό φωτοβολταϊκό, σε συνδυασμό με σύστημα αποθήκευσης (μπαταρία). *Περισσότερες πληροφορίες:* [GREEN AGENDA](#), [AGROCAPITAL](#), [AGRO24](#), [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#), [ΜΗΧΑΝΙΚΟΣ](#)

ΓΕΩΠΟΝΙΚΑ



Εν μέσω αμφισβητήσεων ψηφίστηκε το νομοσχέδιο για τον ΕΛΓΟ

Με τη συντριπτική πλειοψηφία των παραγωγικών φορέων να ζητούν την απόσυρσή του και τα πολιτικά κόμματα να το... πετροβολούν, τελικά έγινε δεκτό κατά πλειοψηφία από την ολομέλεια της Βουλής το νομοσχέδιο του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων, με τίτλο «ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο για την οργάνωση και λειτουργία του ΕΛΓΟ Δήμητρα, σύσταση και λειτουργία φορέα διαχείρισης Παραδοσιακού Ελαιώνα Άμφισσας και άλλες διατάξεις για την ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης». *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#), [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#)



Στ. Αραχωβίτης: Το ν/σ για τον ΕΛΓΟ-ΔΗΜΗΤΡΑ δεν απαντά στο κόστος παραγωγής που "τσακίζει" τους αγρότες

Την ίδια στιγμή που το κόστος παραγωγής γονατίζει τους αγρότες, έρχεται στη Βουλή ένα νομοσχέδιο χωρίς συγκεκριμένη στρατηγική, χωρίς απαντήσεις στο μεγάλο πρόβλημα των αγροτών που είναι το υπέρογκο κόστος παραγωγής. Τα ίδια τα στοιχεία της ΕΛΣΤΑΤ επιβεβαιώνουν ότι από τον Φεβρουάριο

του 2022 έως τον Ιανουάριο του 2023 είχαμε αύξηση του κόστους εισροών κατά 23,2%. Κι αυτό είναι μεσοσταθμικό, γιατί σε πολλά στοιχεία κόστους οι αυξήσεις είναι πολύ μεγαλύτερες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Τα υποστελεχωμένα Προξενεία σημαντικός παράγων καθυστερήσεων για μετακλητούς εργάτες γης

«Το πρώτο ζήτημα που πρέπει να επιλύσει η Πολιτεία είναι η στελέχωση των Προξενείων μας» τόνισε ο Αντιπρόεδρος της ΕΘΕΑΣ κ. Χρήστος Γιαννακάκης, κατά την διάρκεια τοποθέτησής του, την Πέμπτη 23 Μαρτίου, στην Διαρκή Επιτροπή Δημόσιας Διοίκησης, Δημόσιας Τάξης και Δικαιοσύνης με αντικείμενο συζήτησης τον «Κώδικα Μετανάστευσης» που κατατέθηκε στη Βουλή. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [ΕΘΕΑΣ](#), [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Μ. Χαρακόπουλος: Πρέπει να έρχονται εγκαίρως οι αλλοδαποί εργάτες γης

«Σε συνθήκες παγκοσμιοποιημένης οικονομίας, προκύπτουν σοβαρά κενά στην αγορά εργασίας των κρατών-μελών της ΕΕ, που μπορούν να καλυφθούν μόνο μέσω της πρόσκλησης εργατικού δυναμικού από τρίτες χώρες. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#), [AGROCAPITAL](#)



Λύση για τους εργάτες γης ζητούν οι Θεσσαλοί αγρότες

Στο ίδιο έργο θεατές βρίσκονται γεωργοί και κτηνοτρόφοι αναφορικά με την απασχόληση αλλοδαπών εργατών γης, καθώς η πολύπλοκη, κοστοβόρα και χρονοβόρα διαδικασία δυσχεραίνεται, έτσι κι αλλιώς, δύσκολη εύρεση των ανθρώπων που θα απασχοληθούν σε χωράφια και ποιμνιστάσια. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΥΠΑΙΘΡΟΣ](#)



Ο ιδανικός φάκελος δαπανών για μέγιστη μοριοδότηση Σχεδίων Βελτίωσης, με δυσκολία η συγκομιδή βαθμών

Με το 36% της μοριοδότησης των Σχεδίων Βελτίωσης να εξαρτάται από τις δαπάνες που θα εντάξει στον φάκελό του ο παραγωγός, απαιτείται αρκετή μελέτη στον τρόπο που θα διαμορφωθεί ο φάκελος ένταξης (αιτήσεις έως τις 16 Μαΐου). *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRONEWS](#)



Νέα παράταση στην πληρωμή εισφορών ΕΛΓΑ, είναι τελευταία λέει η Διοίκηση

Με Κοινή Υπουργική Απόφαση των Υπουργών Οικονομικών, Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων (ΦΕΚ 1618/Β'/17-3-2023), ορίζεται ως τελευταία ημερομηνία εμπρόθεσμης καταβολής της Ειδικής

Ασφαλιστικής Εισφοράς στον ΕΛΓΑ για το έτος 2021, η 31η Μαρτίου 2023. Η Διοίκηση του ΕΛΓΑ, μετά από σειρά παρατάσεων του χρόνου πληρωμής της Ειδικής Ασφαλιστικής Εισφοράς του έτους 2021, της οποίας η καταβολή έπρεπε να έχει ολοκληρωθεί την 30η Μαρτίου 2022, γνωστοποιεί στους παραγωγούς ότι ουδεμία άλλη παράταση πρόκειται να χορηγηθεί και τους καλεί να ανταποκριθούν στις υποχρεώσεις τους μέχρι την οριζόμενη προθεσμία. *Περισσότερες πληροφορίες:* [ΑΓΡΟΤΥΠΟΣ](#)



Τι αλλάζει στις συγχωνεύσεις αγροτικών συνεταιρισμών - Αλλαγές και στα διαχειριστικά σχέδια βόσκησης

- Τι προβλέπει η τροπολογία. Αλλαγές σε ό,τι αφορά τις συγχωνεύσεις συνεταιρισμών περιλαμβάνεται σε τροπολογία του υπουργείου Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων που κατατέθηκε στο νομοσχέδιο για το «Ενιαίο ρυθμιστικό πλαίσιο για την οργάνωση και λειτουργία του Ελληνικού Γεωργικού Οργανισμού - ΔΗΜΗΤΡΑ, σύσταση και λειτουργία φορέα διαχείρισης Παραδοσιακού Ελαιώνα 'Αμφισσας και άλλες διατάξεις για την ενίσχυση της αγροτικής ανάπτυξης».

Περισσότερες πληροφορίες: [AGROCAPITAL](#)



ΣΥΡΙΖΑ: Η προκήρυξη των Σχεδίων Βελτίωσης 2023 και η επιλεκτική «άγνοια» των συντακτών της

Ανακοίνωση του Τμήματος Αγροτικής Πολιτικής του ΣΥΡΙΖΑ Προοδευτική Συμμαχία: “Η πρόσφατη προκήρυξη των Σχεδίων Βελτίωσης έρχεται να επιβεβαιώσει ότι η βούληση και η επιλογή αυτής της Κυβέρνησης για την αγροτική πολιτική, χαρακτηρίζεται από την πλήρη απαξίωση, την αδιαφορία, την άγνοια της υφιστάμενης κατάστασης και φυσικά την απουσία προοπτικής για τον αγροτικό κόσμο. *Περισσότερες πληροφορίες:* [AGRO24](#)

ΔΑΣΟΛΟΓΙΚΑ



Κ. Αραβώσης: 1,3 εκατ. στρέμματα εκχερσωμένων εκτάσεων αποδίδονται σε αγροτική χρήση

Σε ανάρτησή του στο facebook ο Γενικός Γραμματέας Δασών, Κωνσταντίνος Αραβώσης, αναφέρει: «Ψηφίστηκε στην Βουλή η διάταξη για τις εκχερσωμένες εκτάσεις, που αποτελούσαν δάση στο παρελθόν και εκχερσώθηκαν χωρίς άδεια με σκοπό την αγροτική εκμετάλλευση. Αποδίδονται πλέον στην αγροτική χρήση. Εφόσον οι εκτάσεις αυτές επιδοτούνται από τον ΟΠΕΚΕΠΕ, θα διατηρήσουν τη χρήση αυτή, για όσο λαμβάνονται οι επιδοτήσεις και συνεχίζεται η καλλιέργεια. Αφορούν πλέον των 1.300.000 στρεμμάτων εκχερσωμένων εκτάσεων σε όλη την Ελλάδα».

Περισσότερες πληροφορίες: [dasarxeio.com](#)